

“留美博士”村庄大食堂办婚礼

还发红包给五保老人



星报讯(檀志扬 张佳佳 星级记者 刘海泉) 腊月廿五下午,在怀宁县秀山乡章岭村仓庄大食堂,室外室内围坐了亲朋好友,厨房里飘出阵阵美食的香味……原来这是该村“留美博士”汪存龙和医学博士胡洁蔓结婚大喜的日子。他们回村在“大食堂”办婚礼。

新郎汪存龙今年29岁,2016年从上海交通大学毕业后,赴美国留学一年,2017年上半年学成回国,当年9月作为人才引进在江苏大学任教。新娘胡洁蔓目前在吉林大学攻读医学博士,到2020年毕业。两人同在一个村庄出生,青梅竹马,大学毕业后两人走在了一起。“现在国家大力倡导移风易俗,作为知识青年更应该响应号召,所以我们决定回村简办。”新郎汪存龙说。“以前有村民办宴席喜欢攀比,张家摆10

桌,李家就要摆20桌,为了‘面子’伤了‘里子’。”章岭村党支部书记胡以胜说,村庄大食堂提倡喜事新办、简办,大食堂提供婚宴场地,婚宴所需桌椅等设施也一律免费,厨师是农村大厨,每桌规定在300元以下,现在谁家有喜事招待去村里大食堂逐渐成了村民的共识。这样既不铺张浪费,又热烈隆重。

“如果他们在城里办婚宴,每桌至少要2000元,在农村办每桌只要300元。我常年在云南做生意,不缺钱为儿子婚礼办隆重些,但两个孩子提出来婚宴简办,我们双方家长也非常赞同。婚姻是两个人一起生活,虚面子都是给别人看的,不攀比的婚姻更幸福。”新郎的父亲汪国政高兴地说。

婚宴现场,新郎汪存龙、新娘胡洁蔓将2000元红包送到村书记胡以胜的手上,委托他送给村里五保老人。到场的亲戚朋友们纷纷投去赞许的目光。新郎汪存龙说:“今天我们组成了一个新的家庭,是我们人生中最重要的一天,在这个特别幸福的日子,我们想献出一份爱心,帮助需要帮助的人,让他们也感受到一份幸福。”“新人的品德高尚,爱情忠贞不渝,真是太感人了。”参加婚宴的亲友们这样说。



2月13日,淮南东站候车室铁路职工为情侣们送上玫瑰花、巧克力和情人节的甜蜜祝福。

■ 陈彬 记者 吴传贤

来黑池坝能看纱幕电影 还能玩光之秋千

星报讯(王洁 胡正球 记者 沈娟娟) 去年12月,合肥市蜀山区市政和园林绿化管理中心启动了黑池坝景区亮化提升改造工程,记者获悉,目前,黑池坝的运动休闲广场草坪上,设置了近10个光之秋千,坐上去就像坐在一轮弯弯的月亮上,纱幕电影预计3月底正式开放。

记者了解到,在黑池坝的运动休闲广场草坪上,设置了近10个光之秋千,秋千表面采用高强度亚克力制成,坐上去就像坐在一轮弯弯的月亮上。在秋千附近,小朋友们踩在不同的地砖上,颜色也会随之变化,红黄蓝绿都有,原来是压力感应地砖。据介绍,在黑池坝景区,3D投影技术在纱

帘上投影立体动画,声光电结合,上演一幕幕戏剧。在水面上的拱门内安装了可升降式纱帘,白天收起,夜晚落下。“光之秋千和纱幕电影都是首次引入到合肥,感兴趣的市民可以来尝尝鲜。”蜀山区市政和园林绿化管理中心有关负责人介绍,黑池坝亮化工程还针对景区范围内的建筑物、绿地、池底、景观照明路灯等,进行景观灯饰亮化设计,工程总投资约2500万元,黑池坝景区夜景亮化提升工程增加灯具约4000套,目前工程基本完工。

据悉,3月份,黑池坝景区将全面向市民开放。届时,黑池坝景区夜晚将流光溢彩、温馨舒适,成为市区一条亮丽的夜游观光线。

王士龙艺术扶贫座谈会在肥举办

星报讯(周良) 《王士龙山水画精品集》2018年挂历出版座谈暨安徽省政府参事室帮扶点“霍邱县西隐贤村”新春茶话会2月11日在合肥举行。省政府参事室副主任、省文史馆常务副馆长刘江颖,参事室副巡视员赵成,著名艺术家郭通达、李碧霞、周彬、潘立纲、孙叙伦、胡志然、马建军等出席。

刘江颖主任对扶贫工作队承担责任和辛苦以及2017年取得的成绩给予充分肯定,向爱心企业家和文艺工作者进村以不同的形式扶贫慰问致敬和表示感谢。他要求扶贫工作队要有整体扶贫发展计划,着重集体经济壮大,培养致富带头人,利用参事室(文史馆)的平台和资源嫁接文化扶贫。

王士龙为西隐贤村捐资扶贫,还为当地村民创作书画作品,在寒冷的冬天带给村民一股暖流,也为村民精神扶贫。大家纷纷表示,要学习他这种扶贫精神。

我省公布1月法定报告传染病疫情

星报讯(陈旭 记者 马冰璐) 昨日,省卫生计生委公布今年1月全省法定报告传染病疫情,2018年1月(2018年1月1日0时至1月31日24时),全省共报告法定传染病23种33481例,死亡45人,其中,18人死于艾滋病、13人死于狂犬病、7人死于肺结核、5人死于流行性感冒、2人死于病毒性肝炎。

省卫生计生委提醒:目前属流感高发季节,请广大居民尽量少去人员密集场所,室内要勤通风,保持勤洗手、打喷嚏掩口鼻等良好的个人卫生习惯;家中有流感患者,尽可能让其独居一室,以免其他家庭成员被传染。

包河花园社区关爱流动人口

2月9日下午,合肥市包河区包河花园社区妇联、计生协邀请合肥现代妇产医院妇产科孙灿灿医师为辖区流动人口家庭开展了一次健康知识讲座。活动现场,孙医生围绕合理膳食、科学就医、职业安全、妇幼保健、生殖健康、心理健康等内容引导流动人口学习、掌握健康知识及必要的健康技能,现场还为流动人口提供了义诊和健康咨询服务,宣传基本公共服务、计划生育相关政策。

■ 杨中兰

肥东村干巧为参保群众缴费

星报讯(高桢 记者 赵汗青) “这个真的方便,用手机微信转账,村里干部帮我交新农保费用,省得我回家去银行缴费,科技带给我的不仅是便利,更是村干部认真负责的精神感动我。”日前,在肥东古城镇东庄村党群服务中心,村留守儿童专干吴道琼将一则由在广州打工的张先生发送来的手机信息展示给前来办理业务的群众,赢得了广泛赞誉。随后,吴道琼将手机银行缴费的操作流程演示给另外几个村干部,大家都纷纷表示,要积极争取在各自包保村民组中,全面推行这项高效率服务,让“手机银行”成为一项服务群众的得力助手。

多举措积极应对“用工荒”

星报讯(魏梦晨 鲁松 记者 吴传贤) 为应对春节期间出现的“招工难”“用工荒”现象,淮南市人力资源和保障局积极采取各种措施,让企业有人可用,让求职者有企业可进。春节期间将举办“春风行动”专项活动系列招聘会19场,目前已举办4场,为121家企业提供就业岗位5652个。不断加强农民工劳动合同管理,严厉打击恶意拖欠农民工工资行为,实行农民工工资支付情况“周报告”“日报告”“零报告”制度。2017年,共查处拖欠农民工工资案件219起,涉及农民工1.85万人、金额2.49亿元。

万人上阵值守每个楼栋

星报讯(朱琛琛 陈三虎 刘亚萍 记者 沈娟娟) 记者从合肥市蜀山区获悉,今年除夕夜,蜀山区对禁燃“零点行动”再升级,从除夕当天上午9时至年初一中午12时,近1万人将值守每个楼栋,力保“零燃放”。据统计,今年以来,蜀山区共取缔了100多家烟花爆竹经营店,收缴、取缔了400卷烟花(包括盘炮),共有4人被拘留,拘留时间为15天。此外,春节期间,蜀山区环保局禁燃督导组将日夜值班,根据12369环保举报热线提供的线索,全力推进禁燃禁放工作。

33年不放烟花爆竹,这家人都环保

星报讯(顾翔 宋梅 雨静 记者 沈娟娟) 33年前,儿子差点被烟花爆竹伤了眼,自那之后,他们全家就再也没有放过爆竹,直到现在孙子11岁了。家住合肥市三里庵街道杏林社区的李德华今年已经68岁,他和老伴陈存英不仅不放烟花爆竹,而且还不烧纸钱、不乱扔垃圾,是小区里有名的“环保家庭”,“今年合肥市禁止燃放烟花爆竹,我们举双手赞成。”李德华夫妇住在合肥市西园新村,他们对禁燃政策非常支持,“我们家已经33年不放烟花爆竹了。”

原来,1985年时,李德华的儿子才5岁,就在那一年,儿子玩一种叫“地老鼠”的烟花时,差点被伤了眼,“那是一种会满地乱窜的烟花,从外面窜到客厅,又从客厅窜到房间,直接闪到孩子面前,幸亏孩子把眼睛蒙住了,才没有受伤,想

想我都后怕。”

自那之后,李德华一家就再也没有燃放过一次烟花爆竹。他告诉记者,最初只是觉得烟花爆竹安全隐患和噪音大,直到近些年来,才发现烟花爆竹对空气质量的影响很大。“孙子小的时候,别人放炮,我就用棉花把孩子的耳朵塞起来,现在他11岁了,从来没放过烟花爆竹。”陈存英说,一家人都很支持老两口的决定,就这样,每一个没有鞭炮的春节,他们围在一起吃年夜饭、看春晚,“其实也很有年味,一家人在一起就是过年。”

“我们一直希望不放烟花爆竹,千万不能认为环保是政府的事情,我们每个人都可以为环保尽一份自己的力量。”李德华在接受记者采访时说,在日常生活中,一家人都在用“接地气”的方式传递着环保理念。